A.Dovokdrnc- Avaivor Agdopévav pe H'Y 1

Epyootmnproxkn Acknon 5

Oépa: Avaivon Morvopounong

O moapaxdre mivokag mepieyet dedopéva 12 vmaAnAov pog  etopeiog mov
minoidlovv o cvvtagloddtnon, kot tepthapfdvel tnv mpraio amolnpioon tovg (Y),
v NAkia Tovg (X) kot ta xpovia epyaciog toug (Z) oty v Ady® tarpeia.
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w N

Y X Z
64 57 8
71 59 10
53 49 6
67 62 11
55 51 8
58 50 7
77 55 10
57 48 9
56 52 10
51 42 6
76 61 12
68 57 9

Ewsdyete ta dedopéva oty R kon dnpiovpynote Eva mAaicto 0e00UEVOV.

. Teprypayte KatdAinAa ta dedopéva Gog.

[Ipocappdote 10 amAd ypoppikd povtélo pe petafint) omodkpiong Y xot
emeEnynuotikn petaPintmy X. Awote 10 ypdonuo g evbeiog ehayictwv
TETPAYDVOV.

Epunvebote tovg eKTIUNTEC TOV GUVTEAECTMV TOV TOPUTAVED YPOLUIKOD
HOVTELOL Kou TPOPEite € OTATIOTIKY] CLUTEPACUATOAOYIOL  Yid ovTovg,
CLUUTEPTAOUPAVOUEVOV KOl SIOCTNUATOV gumioTocvvne. Extyunote v tumikn
AmTOKAMOT TOV GPUALATOV GOG.

. Ymoloyiote TOV oULVTEAESTN] GLGYETIONG TV petafAntov Y kot X kot

OLYKPIVETE TOV LE TOV GLVIEAECTN TPOGOIOPIGUOV TOVL OTAOD YPOUUIKOD
pnovtéhov. EAéyEte, mopopeTpicd Kot Hn TOPAUETPIKA, o€ €£.06. 5% v
VtdOeoT OTL 0 €V AOY® GUVTEAEGTNG GLGYETIONG Elval Undév.

ELéyEte 116 mpohmoBEcelg Tov amAOD YPOUUIKOD HOVTEAOV TOV TPOGAPUOGATE
0TO EPAOTNUA 2. ZYOMACTE TO ELPNUATA GOGC.

Awmote €va 95% A.E. yuo v tiun tov Y Otav X = 60.

[Ipocappdcte 1o yevikd ypopuuikd HOVIEAO pe peTaPAnTn amdkpiong Y kot
emeEnynuotkég petafantéc X kot Z.

Epunvedote tovg exTUNTEG TOV GUVIEAEGTMOV TOL TOPATAVE YEVIKOD
YPOppKoD HOVTEAOL Kol TTPOPEiTE GE GTOTIOTIKY) CLUTEPAUCUATOAOYIO Yo
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10.

11

aVTOVG GVUTEPIAOUPOVOUEVOV Kol SCTNUATOV gumicotoovvne. Extymote
TNV TUTIKN OTOKALOT) TOV GPOAUATOV GOG.

EMéyEte T1ig mpodmoBéoelg Tov  yevikoD  yYpopukoD  HOVIEAOL  TTOL
TPOGOPUOCATE GTO EPAOTNUA 8. ZYOAMACTE TOL ELPNUATA GOGC.

. Aoote éva 95% A.E. yoo v T tov Y otav X = 60 ko Z = 10.
12.

Anpovpynote o véa Katnyoptkn petafinti A n omoia moaipver v tun 0
otav Z < 10 ko 1 addide. TIpocapudote 10 yevikd ypoppIKO HLOVTEAO e
petafAnt omoxpione Y kot emeEnynuotikée petapintéc X kot A. IMow eivon
N Katnyopio ava@opdg yo. TV Katnyoptkn petafint A; Epunvevote tovg
EKTIUNTEG TOV GUVIEAEGTMV TOV TOPATAV®D YEVIKOD YPOUUIKOD LOVTEAOD Kol
npoPeite o6& OTATIOTIKY ovumEpacpoToAoyio.  ywoo ovtovc. EAéyéte Tig
TPoVTOOEGELS TOV €V AOY® YEVIKOD YPOUUIKOD LOVTELOL.
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Oépa: Avaivon MMorvopounong

>Y<-c(64,71,53,67,55,58,77,57,56,51,76,68)
> X<-¢(57,59,49,62,51,50,55,48,52,42,61,57)
> 7<-¢(8,10,6,11,8,7,10,9,10,6,12,9)

> data<-cbind(Y,X,Z)

> data<-as.data.frame(data)

> summary(data$Y)
> summary(data$X)
> summary(data$Z)
> sd(data$Y)

> sd(data$X)

> sd(data$Z)

> hist(data$Y)

> hist(data$X)

> hist(data$Z)

> result<-lm(data$ Y~data$X)
> plot(data$X,data$Y)
> abline(result)

> result
> confint(result)
> summary(result)

> cor(data$Y,data$X)
> cor.test(data$Y,data$X)
> cor.test(data$Y,data$ X, method="spearman")
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#linearity
> plot(data$X,data$Y)
> abline(result)

#normality of residuals
> qqnorm(result$res)
> qqline(result$res)

> hist(result$res)

#homoskedasticity
> plot(result$res, result$fitted)

#independence
> plot(1:12,resultS$res)

> Y<-data$Y

> X<-data$§X

> result] <-Im(Y~X)

> predict(resultl,list(X=60), int="c")
> predict(resultl,list(X=60), int="p")

> result2<-lm(data$§ Y ~data$ X+data$Z7)

> result2
> confint(result2)
> summary(result2)

10.
#linearity
> plot(residuals(result2, "partial")[,1],data$X)
> plot(residuals(result2, "partial")[,1],data$7)

#normality of residuals
> qqnorm(result2$res)
> qqline(result2$res)

> hist(result2$res)

#homoskedasticity
> plot(result2$res, result2$fitted)

#independence
> plot(1:12,result2$res)
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11.
> Y<-data$Y
> X<-data$X
> 7<-data$Z
> result3<-Im(Y~X+Z)
> predict(result3,list(X=60, Z=10), int="c")

12.
> A<-rep(l, 12)
> A[data$Z<10]<-0
> A<-as.factor(A)
> table(A)
> result4d<-lm(data§Y~data$X+A)
> result4
> confint(result4)
> model.matrix(result4)

#linearity
> plot(residuals(result4, "partial")[,1],data$X)

#normality of residuals
> qgqnorm(result4$res)
> qqline(result4$res)

> hist(result4S$res)
#homoskedasticity

> plot(result4S$res, result4$fitted)

#independence
> plot(1:12,result4$res)



